

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

主管、主办：中共周口市委

出版：周口日报社

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6664 期

2013 年 8 月 26 日 星期一 壬巳年七月二十

河南省十佳报纸 今日 8 版

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

天气预报 今天白天到夜里多云，偏东风 3 级，最高气温 30℃ 左右，最低气温 23℃ 左右。预计：明天多云。

周口市气象台 8 月 25 日 18 时发布

广告

第 44 届南丁格尔奖章颁奖大会在京举行

习近平为 6 名中国获奖者颁奖

据新华社北京 8 月 24 日电 第 44 届南丁格尔奖章颁奖大会 24 日上午在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会，为 6 名中国获奖者颁发奖章，代表党中央、国务院，向获奖者表示热烈的祝贺，向全国广大护理工作者、红十字工作者和志愿者表示诚挚的问候。

今年共有 16 个国家的 32 名护理工作者获得本届南丁格尔奖章。我国获奖的 6 名护理工作者分别是：解放军第 261 医院精神病科总护士长蔡红霞，四川大学华西医院护理部原主任、华西医院管理研究所专家成翼娟，香港医院管理局原总护理行政经理、临时香港护理专科学院院长林崇绥，解放军第 413 医院麻醉科护士长王海文，北京地坛医院红丝带之家护士长王克荣，南昌大学第四附属医院医疗服务部主任邹德凤。

南丁格尔奖章是红十字国际委员会设立的护理界国际最高荣誉奖。我国自 1983 年首次参加第 29 届南丁格尔奖章评选以来，先后有 68 名优秀护理工作者获此殊荣。

西华：“大”字带来的嬗变

记者 张猛

题图 金国明 摄

虽已入秋，但西华大地热火朝天的建设工地上，依然涌动着阵阵热潮，一浪高过一浪。

8 月 15 日，在西华县上半年经济运行情况分析会上传出了令人振奋的信息——

规模以上工业实现增加值 23.8 亿元，同比增长 22.6%，增速居全省第 4 位，全市第 1 位；

全县规模以上工业实现利润总额 10.9 亿元，增幅 48.9%，增速在全市位居第 1 位；

工业占 GDP 的比重突破 50%，二产首次突破 GDP 一半以上大关；

固定资产投资 33.4 亿元，同比

增长 28.5%，增速居全省第 11 位、

全市第 1 位。

从经济学分析这一组数据的变化，表明了西华县经济发展变化之大，形势喜人。

这些成绩来之不易。就在去年的这个时候，该县在“四制”工作法考评中，这些经济指标大部分还在我市排名中处于倒数位置。

是什么促使西华突然发力，在短时间内发生如此变化？西华快速发展动力源自哪里？为此，记者走进该县的项目建设工地，在见证辉煌巨变的同时，仔细寻找答案。

今非昔比

河南福喜麦当劳熟食加工项

目，是西华引进的一个世界 500 强企业。记者走进该项目建设工地看到，来自美国的技术专家正在安装调试设备。项目负责人贺业政欣喜地告诉记者，等所有设备调试完成后，近期就能投入生产。

这让该县的工信局副局长刘楠非常感慨：“去年 9 月 11 日奠基开工，不到 1 年时间就已基本完工，建设速度真快。”

“到时，大家在麦当劳吃的炸鸡翅、炸鸡腿可能就是我们西华加工的啊。”言谈中，身为西华人刘楠，为家乡能有这样的世界 500 强企业而感到无比自豪。

刘楠的自豪感和以前的景象形成了鲜明对比。该县一位老干部说：“那几年，在市里开大会，只要一提起招商引资、项目建设这方面的工作，西华的领导干部总感觉比别的市县矮半头。”

的确，西华是有名的黄泛区，作为传统农区，过去经济基础薄弱，招商引资面临种种屏障，工业发

展滞后，曾被称为我市的“锅底”。

(下转 A4 版)

企业。记者走进该项目建设工地看到，来自美国的技术专家正在安装调试设备。项目负责人贺业政欣喜地告诉记者，等所有设备调试完成后，近期就能投入生产。

这让该县的工信局副局长刘楠非常感慨：“去年 9 月 11 日奠基开工，不到 1 年时间就已基本完工，建设速度真快。”

“到时，大家在麦当劳吃的炸鸡翅、炸鸡腿可能就是我们西华加工的啊。”言谈中，身为西华人的刘楠，为家乡能有这样的世界 500 强企业而感到无比自豪。

刘楠的自豪感和以前的景象形成了鲜明对比。该县一位老干部说：“那几年，在市里开大会，只要一提起招商引资、项目建设这方面的工作，西华的领导干部总感觉比别的市县矮半头。”

的确，西华是有名的黄泛区，作为传统农区，过去经济基础薄弱，招商引资面临种种屏障，工业发

展滞后，曾被称为我市的“锅底”。

由于受多种因素制约，导致以

前西华的工业成了发展的短板。如

何弥补不足、变短为长，实现追赶跨

越发展，是该县发展进程中的一个

关键点、十字路口，是决定西华未

来兴衰的关键，也是西华党委、政府面

临的考验。

西华发展的突破口在哪？西华

县委、县政府按照市委、市政府的重

大决策和部署及今年我市狠抓落实

年工作的总体要求，在该县历史发

展的关键时刻，以一种充满激情的

大干精神，围绕重大项目做文章，叫响

短评

大手笔必有大发展

张猛

西华靠什么发展，突破口在哪里？走大工业领航之路——是西华县委、县政府高瞻远瞩、审时度势的一个可持续发展的科学决策，是该县发展史上的一个重要拐点、一个具有标志性的里程碑。

该县根据“一个抓手带动两大建设、实现三区联动”的发展思路，开展大招商，大力实施“三机（鸡）兴县”发展战略，成功引进了富士康、麦当劳等一批产业链条长、带动能力强的大个头、大块头项目。

靠大工业带动大发展，靠大项目弥补短板。实践证明，这就是西华发展的突破口。这些大项目不但加快了该县从工业弱县到工业强县的转变，并在短时间内促使西华发生了翻天覆地的变化。

找到了路就不怕路远，西华经济的快速发展为我们提供了良好的借鉴。

共同的期待和希望，汇聚成强大力量。从 7 月 3 日全市创建省级文明城市动员大会召开后，创建工作迅速展开。

街道、社区遍布创建宣传标语，出租车、公交车上的电视及 LED 显示屏滚动播出创建宣传片和标语……这些内容丰富、形式多样的文明创建公益宣传，在我市营造了浓厚的创建氛围。

公益宣传融入市民生活

据了解，在街道、社区、商场、主要路段等公共场所设立形式多样的文明创建公益宣传设施，是省级文明城市创建测评指标中的一项重要内容。对此，我市高度重视，陆续在城区各个主要公共区域设立了 350 处公益宣传广告牌，出动宣传车 1000 多辆次。

记者在市五一广场、各大超市、车站等人流量大的重要路段和区域看到，文明创建公益宣传标语随处可见。以“争做文明市民”、“讲文明话、办文明事、创文明城市”等内容的宣传标语张贴在专门设置的宣传栏里，并通过 LED 显示屏进行滚动播放。

采访中，不少市民对这些文明创建宣传方式表示欢迎。家住市区万鑫苑东区的李女士告诉记者，她每天上下班都要乘坐公交车。公交车上一直播放文明创建知识，提醒乘客文明乘车。“公交车上的广播提示给老弱病残让座、有序上下车，对我们文明出行意识的养成提供了很好的帮助。”

在市滨河公园散步的刘大爷说：“现在随处都能看见文明创建公益宣传标语，公益宣传已融入了我们的日常生活，对我们的日常行为进行积极引导，体现了城市文明水平的提升。”

主流媒体倡导文明风尚

创建省级文明城市工作启动以来，市直各新闻媒体认真落实市委、市政府创建省级文明城市工作意见，广泛深入宣传创建省级文明城市的重大意义、总体要求和目标任务，形成了“声、屏、报、网”四位一体的综合宣传监督效应，为创建省级文明城市凝聚了民心、汇聚了力量。

《周口日报》一版“今日谈”栏目连续刊发言论，积极引导省级文明城市创建。7 月 22 日至 29 日，《周口日报》又相继推出“合力围剿让周口净起来”、“整治交通秩序让周口畅起来”、“整治非法广告让周口靓起来”等 7 个专版，为创建省级文明城市加油助威。此外，《周口晚报》、中华龙都网还推出了“创建文明城市 构建和谐社会”专题；周口移动、电信、联通在全市范围内运用手机报、短信、彩信、炫铃等方式大力传播公益广告。

截至目前，全市各新闻媒体共刊发专题专版近 80 个、创建稿件 1200 多篇（条），为全市创建省级文明城市工作顺利开展营造了良好的舆论氛围。

文明活动形式多样

舆论造势初见成效，全市上下形成了创建省级文明城市的浓厚氛围，创建活动深入人心。

7 月 26 日，数百名出租车及公交车司机、驾驶员培训学校教练、公安交警和志愿者齐聚市区五一广场，参加“文明城市 文明交通”主题宣传活动。市妇联启动“创建文明城市 争做文明女性”活动，用奉献和实践展示周口女性的靓丽风采。团市委开展“创建省级文明城市 青年文明号见行动”活动。目前，我市已印发《文明城市宣传册》10 万多份，发放创建倡议书 12 万多份。

此外，市科技局将科技创新与省级文明城市创建工作紧密结合起来，扎实推进省级文明城市创建工作；市气象局在天气预报栏目中，增设“讲文明 树新风”文明礼仪知识篇章，讲述文明礼仪小常识；市文广新局组织广大文化志愿者，利用文化志愿者自身优势和文化部门职责，编排了一些宣传文明城市创建工作中的典型人物的优秀节目，把文明意识植入百姓心中。

积极创建文明城市 构建和谐幸福周口

铁面执纪 纠正“四风”

市纪委四项决定促廉洁

本报讯（记者 刘琰）近日，市纪委召开常委会传达学习中央纪委常委会会议精神，研究部署纠正“四风”和“八项规定”成果，持之以恒抓好“八项规定”期间领导干部廉洁自律工作。市委常委、市纪委书记杨超正主持会议。

会议认为，习近平总书记近日作出反对“四风”要持之以恒的重要批示，中央纪委常委会专题研究部署铁面执纪纠正“四风”，再次彰显了中央落实“八项规定”，纠正“四风”的坚定决心，释放了执纪必严的强烈信号。但是，目前“四风”问题在周口仍然存在，有个别党员干部置“八项规定”于不顾，变着法子，拿着烟带着酒到小酒店、茶楼等隐蔽场所吃喝。这些问题都说明“四风”具有顽固性，纠正“四

风”是一个长期性、艰巨性的任务。为此，市纪委常委会特作出如下决定：一、要巩固落实“八项规定”成果，持之以恒抓好“八项规定”期间领导干部廉洁自律工作。市委常委、市纪委书记杨超正主持会议。

会议认为，习近平总书记近日作出反对“四风”要持之以恒的重要批示，中央纪委常委会专题研究部署铁面执纪纠正“四风”，再次彰显了中央落实“八项规定”，纠正“四风”的坚定决心，释放了执纪必